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VERBALE N. 52 / 2023

SEDUTA DEL 21 NOVEMBRE  2023  

(Redatto  ai  sensi  dell’art.  32  Regolamento  del  Consiglio  Comunale  e  degli  altri  organi

istituzionali)

L’anno  2023 (duemilaventitre) il giorno 21 ( ventuno ) del mese di novembre, alle ore 14:30, la

Commissione 9, è convocata in sede referente, come previsto dall’ art. 23 del Consiglio Comunale,

in esterna, presso  secondo quanto previsto dal Dispongo del Presidente del Consiglio comunale

prot. n. 109985 del 31 marzo 2022,  con il seguente ordine del lavori:

� Comunicazioni della  Presidente;

� Visita e sopralluogo del Centro di Alfabetizzazione “Ulysse” 

� approvazione verbali precedenti sedute;

� varie ed eventuali. 

Alle ore 14:30 sono presenti: la Presidente Sparavigna, il Vicepresidente Palagi, La Consigliera

Calì, la Consigliera Innocenti in sostituzione del Consigliere Calistri, il Consigliere Draghi.

 

La Presidente chiede ai Commissari di firmare il foglio che attesti la presenza ed apre la seduta

alle ore 14:30

Il  Segretario accerta la presenza dei seguenti Consiglieri :

 . 

CARICA NOMINATIVO IN SOSTITUZIONE 

Presidente Laura  Sparavigna 

Vice Presidente Dimitrij Palagi

Componente Francesca Calì

Componenti Alessandra Innocenti Leonardo Calistri

Componente Alessandro Draghi

La Presidente Sparavigna in apertura della seduta presenta gli ospiti:

La dott.ssa Marilena Pinco E.Q dell’ufficio Inclusione scolastica della Direzione Istruzione.

Il  dirigente scolastico dott.  Mauro Emanuele Piras, la dott.ssa Lucia Giardino referente

plesso “Andrea Del Sarto”, il do Alesstt. Alessandro Sansone direttore del Consorzio Me-

tropoli, la dott.ssa Alice Cazzagon referente tecnico centri di alfabetizzazione, la dott.ssa-

Gianna  Gentile  coordinatrice  attività  didattiche  centro  Ulysse,  la  dott.ssa  Diana  Pedol

coordinatrice attività didattiche centro “Giufà”e la dott.ssa Cecilia Frosoni coordinatrice

attività didattiche centro “ Gandhi”.

In apertura del percorso di conoscenza del centro viene proiettato un video sulle attività

svolte dal centro di alfabetizzazione. 



La Presidente a fine video passa la parola alla dott.ssa  Lucia Giardino che illustra il siste-

ma dei centri di alfabetizzazione che sono 3 nel territorio Comunale, dislocati in modo

strategico per essere più vicino possibile ai fruitori.  

Viene svolto un giro sulle sale utilizzate dal centro di alfabetizzazione che è ubicato nella

scuola “Andrea del Sarto”.

Intervengono le coordinatrici Gianna Gentile del centro Ulysse, Diana Pedol del centro

Giufà e Cecilia Frosoni del centro “Gandhi” spiegando le attività e le modalità svolte nei

centri. 

Il dott. Mauro Emanuele Piras dirigente scolastico interviene per evidenziare un aspetto

molto importante dei centri di alfabetizzazione, la possibilità di dare opportunità a ragazzi

molto capaci che le difficoltà linguistiche ne priverebbero. C’è un elevato incremento di

ragazzi stranieri nelle scuole con difficoltà linguistiche ma anche con differenti sistemi di

ciclo scolastico. 

I Consiglieri Draghi, Palagi e le Consigliera Innocenti e Calì pongono delle domande al

dirigente scolastico che risponde in modo esauriente coadiuvato dalle responsabile dei cen-

tri di alfabetizzazione. 

Il Consigliere Draghi chiede se l’obiettivo principale è quello di ripianare il gap linguisti-

co e/o  anche culturale,  la  dott.ssa  Cazzagon coordinatrice  dei  centri  risponde in  modo

esauriente. 

Il dirigente scolastico Piras afferma che questo lavoro di integrazione viene svolto in si-

nergia con gli insegnanti della scuola.

La Consigliera Innocenti interviene soprattutto per ringraziare dell’importante lavoro che

stanno svolgendo, cita vari esempi di integrazioni vissuti personalmente.

La Presidente interviene per esprimere una volontà di visitare anche gli altri centri e poi

pone delle domande alle coordinatrici  ed alla responsabile dott.ssa Pinco della Direzione

Istruzione.

Le responsabili nei vari ambiti  rispondono in modo esauriente.

La Presidente ringrazia gli ospiti e si avvia alla chiusura della seduta. Chiede al Segretario

la verifica della presenza per fine seduta.

Il Segretario annota le presenze di fine seduta con questo esito:

CARICA NOMINATIVO

Presidente Laura Sparavigna

Vicepresidente Dimitrij Palagi

Componente Francesca Calì

Componente Alessandra Innocenti In sostituzione di Leonardo Calistri

Componente  Alessandro Draghi



La Presidente dichiara chiusa la seduta alle ore 16:00                                                                       

    

Verbale  approvato nella seduta del 19 dicembre 2023.

 Il Segretario                                                                                                       La  Presidente

Laura Sparavigna

Mario Rizzuti  

                     


